

30 января 2023 года ушёл из жизни Почётный гражданин Комсомольска-на-Амуре, бывший директор Комсомольского-на-Амуре авиационного завода Виктор Иванович Меркулов.

Виктор Иванович родился в Комсомольске-на-Амуре 28 сентября 1945 года. В 19 лет он пришёл трудиться на Комсомольский авиационный завод слесарем цеха 90. После службы в армии в 1967 году он вернулся на авиационный завод и без отрыва от производства продолжил своё образование. В 1973 году Виктор Иванович окончил самолётостроительный факультет Комсомольского-на-Амуре политехнического института по специальности «Самолётостроение».

Всю свою жизнь Виктор Иванович посвятил авиастроению. На родном заводе он прошёл путь от слесаря до генерального директора.

На пост генерального директора он был назначен в трудное для страны и авиационной отрасли время, в 1994 году. Во многом благодаря Виктору Ивановичу завод выстоял, не растерял свой потенциал, создал базу для дальнейшего развития, сохранил рабочие места.

Виктор Иванович всегда уделял большое значение подготовке инженерных кадров для авиационного завода. Ещё будучи главным инженером завода, он возглавил государственную экзаменационную комиссию (ГЭК) самолётостроительного факультета и долгие годы лично участвовал в аттестации инженерных кадров. После назначения его генеральным директором он выступил с инициативой создать Попечительский совет университета, в который входили бы представители крупнейших предприятий города. Попечительский совет был создан в 1995 году, и до 2006 года Меркулов Виктор Иванович был бессменным председателем этого совета. Деятельность совета позволила в тяжёлые 90-е годы активизировать и координировать материально-техническую помощь университету, которую оказывали предприятия города.

Виктор Иванович был не только талантливым руководителем, профессиональным производственником, но и занимался научной работой. В 2000 году ему была присуждена учёная степень кандидата технических наук, затем доктора технических наук. Он являлся членом-корреспондентом Российской инженерной академии. Он вошёл в науку созданием самых совершенных боевых самолётов современности, организовал на предприятии систему научного обеспечения сложнейшего производства, сформировал инженерный центр и научно-производственный отдел. Занимался подготовкой кадров высшей квалификации – был членом диссертационного совета по специальности «Проектирование, конструкция и производство летательных аппаратов».

Сотрудники университета ценили и уважали Виктора Ивановича. Он был награждён почётным знаком № 1 «За большие заслуги перед коллективом технического университета».

Труд Виктора Ивановича Меркулова на посту генерального директора был отмечен многими государственными наградами. Он является лауреатом Государственной премии в области науки и техники, лауреатом Национальной премии имени Петра Великого в номинации «Лучший руководитель государственного предприятия», награждён нагрудным знаком «Почётный авиастроитель». За значительный вклад в социально-экономическое развитие города в 2002 году ему было присвоено звание «Почётный гражданин города Комсомольска-на-Амуре».

Ректорат Комсомольского-на-Амуре государственного университета и все сотрудники университета выражают искренние соболезнования родным и близким Виктора Ивановича Меркулова. Память об этом замечательном гражданине Комсомольска-на-Амуре, России навсегда останется в наших сердцах.

